

旅游周刊 Travel



限涨令 别让门票挡住游客脚步

[新闻回顾]

限涨令， 游览参观点实行一票制

近年来旅游景点涨价之风盛行，最终为此埋单的只能是游客。国家八部委此番联手清理整顿，《通知》中有3方面内容：一是在今后1年内，全国景区门票价格及游览参观点内缆车、观光车、游船等交通运输服务价格一律不得提高；二是门票价格过高的，要适当降低，游览参观点内缆车、观光车、游船等交通运输服务价格应单独标示，不得与门票捆绑销售；三是禁止高价票、高回扣，游览参观点对旅行社等团购门票实行的价格优惠率最高不得超过门票价的20%，即8折。

[记者调查]

市民：降价要货真价实

“现在有的大景区除了要收昂贵的门票外，进到景区内每个园还要再交钱，一家几口人怎么玩得起啊！”市民郭

小姐表示说，现在的都市人都有出门旅游的需求，但是景区的门票价格却太高，一张票一二百元钱，超过了市民的承受能力，让人望而兴叹。

当听说限涨令出台，郭小姐认为“限涨”对市民当然是好事，但是和所有游客一样拍手叫好的同时，她也向记者说出了自己的担心。“单纯地限门票未必就能减轻出游费用，旅游实际消费会不会不降反升？”郭小姐说，对于景点来说，“限涨”部分的损失估计还是会转嫁给游客。比如，通过增加景区内收费站，说不定游客反而还要多花钱。郭小姐表示说，目前，市内有些公园是免费或只是象征性地收取5~10元的门票费，这是市民所能接受的。平时周末也会带着一家老小，到这样的公园去游玩。

旅行社：降价带来旺市

旅游已日渐成为生活中不可缺少的大众选择，高额的门票价格只能让游客望而却步。意识到这一点，一些旅行社的旅游价格仍愿意保持低价水平，刺激游客的旅游消费。此外，整顿门票对于散客是个更大的利好，预计自由行和自驾游都能保持平稳增长。

“对于旅行社来说，也是一个非常利好的消息，黄金周被打散，清明节和五一的收客情况都不是很好，门票降价对于进一步拉动淡季消费需求起着非常重要的作用。”南京国美旅行社的有关负责人表示说，今年的五一假期首度从七天缩短至三天，极大地影响了市民的出游兴致，导致旅行社的营业额大幅下降，“黄金周”不“黄金”已成定局，旅行社不得不放弃五一市场，转战节后，而降价无形中增加了游客的覆盖面，让更多人有能力出游。

景点：限价前疯涨应对政策

记者发现，就在“限价令”颁发前的3月份，国内诸多景区已纷纷公布了今年实行的旺季门票价格，有的景点门票最高涨幅达到60%。如黄山风景区索道价格从4月1日起调整，由原旺季65元每人次、淡季55元每人次调整为旺季80元/人次、淡季65元/人次。

4月30日，以国家发改委牵头的八部委发布《关于整顿和规范游览参观点门票价格的通知》，规定“一年时间内，对全国范围内实行政府定价或政府指导价的门票价格进行清理整顿。清理整顿期间，门票价格及游览参观点内缆车、观光车、游船等交通运输服务价格一律不得提高。”此次“限涨令”能否奏效？市民、旅行社、景点却有着不同的声音。

新闻链接

六一巧逢假日 成为旅游小淡季中的亮点

由于今年黄金周瘦身成长假，使得旅游市场的格局随之也发生了不小的变化，旅游行业人士认为“短、频、快”的出游模式成为2008年旅游市场的主导。之前被忽略的例如六一市场、年假游市场今年也是重登舞台，成为众商家必争的一块蛋糕。加上今年六一儿童节巧逢周日，各旅行社和景点更是提前做好应战准备，特别是在短线游方面，早早为其定制各色线路和活动，以吸引家长的眼球。

据悉，安吉竹博园、安吉中南百草园和安吉藏龙百瀑三大风景区将在六一当天免费让南京市民参观游览。上述三大景区和南京国美旅行社联手将在6月1日推出78元安吉竹博园、68元的安吉中南百草园和48元的安吉藏龙百瀑风景区在六一当天将向所有南京市民免费开放。

露露

临近六一各个旅行社、景点类似于这类的有针对性的活动安排将会相继推出，下周本报将对六一旅游热点进行完全性的分析和推荐，希望可以成为小朋友们和爸爸、妈妈的六一出行参考。

露露



雄奇 野性 神秘 美丽 动感

浙西 大峡谷

国家AAAA级景区

首批国家AAAA级旅游区 中国旅游知名品牌

绍兴柯岩风景名胜区

服务电话:0575-84361555 咨询电话:025-84798899

地址:浙江省诸暨市大峡谷镇 电话:0571-63731829(营销部) 63631745(门禁) 网址: www.xiagu.com.cn

曼妙之旅 初夏情懷

安徽

天堂寨

Tian Tang Zhai

云烟如幕
长瀑如舞
绿荫幽草地
鸟声燕子忙

缠绵地醉天堂

热线: 0564-7528098
周末直通车: 天堂寨、白马大峡谷、金三角漂流二日游 (025-83217552)
338元/人 (标准) 398元/人 (豪华) 【漂流直租】
请您到就近的旅行社报名